

Nuestra ciudad ha vivido en recogimiento piadoso las jornadas solemnes de la Semana Santa

Avila ha hecho una vez más honor a sus tradiciones. En todos los actos celebrados estos días se ha manifestado el pueblo avilense fervoroso con la sinceridad de los sentimientos arraigados. De ello no podemos menos de congratularnos.

Nada tiene Avila que envidiar a otras poblaciones españolas en la celebración conmemorativa de la Pasión y muerte de nuestro Redentor. La fuerza expresiva de manifestaciones de culto, el silencioso recogimiento de estas jornadas aventajan a cuanto de ostentación piadosa y artística puedan presentar otros pueblos. Han hablado claro sobre el particular, la asistencia de los fieles avilenses a los Santos Oficios; la visita a los Monumentos del día de Jueves Santo; las procesiones del Silencio, de la Pasión, Via Crucis y Santo Entierro... En todas ellas se ha visto además la asistencia oficial de las autoridades, que como gobernantes de un pueblo profundamente católico dan buen ejemplo a sus súbditos en toda ocasión propicia a tal efecto. Consignamos con gran satisfacción, pues, que el recogimiento piadoso ha sido la nota más destacada de estos días en que la Santa Iglesia Católica conmemora el drama sangriento del Calvario en que fuimos redimidos por la muerte de Nuestro Señor Jesu Cristo.

Durante toda la Santa Cuarema se ha venido preparando a los fieles con actos transcendentales en la vida espiritual: la Predicación Cuaremal del Prelado en la S. A. I. Catedral, en la que se nos expuso con toda prudencia y sabiduría el problema de la Paz y el modo conveniente de alcanzarla de la Divina Providencia, por medio de la oración y de la regeneración social volviendo a Cristo Nuestro Señor; Ejercicios Espirituales, etcétera, todo convergente en la aspiración de que meditando sobre nuestras postrimerías nos acerquemos a Dios y por tanto permanezcamos alejados del pecado. Finalmente la liturgia nos presenta como motivos supremos de meditación, antes de la Pascua, la institución de la Divina Eucaristía, permanencia con nosotros de quien por amor vino a la tierra desde el Cielo y la Pasión y muerte del Salvador del Mundo.

La gracia de estos santos ejercicios será la de la resurrección en nuestro ser con fuerza vital del espíritu cristiano, necesario ahora más que nunca en el Mundo para poder sobrellevar los males que sufrimos como castigo de la Divina Justicia a las prevaricaciones humanas y necesario también para lograr la verdadera paz, basada en la buena voluntad de los hombres.

Que estas manifestaciones externas de cristianos sentimientos sean fiel reflejo de verdadera justicia de las conciencias y augurio de recta conducta por las vías de la verdad y del bien.

Primero de abril

Día inolvidable para todo buen español, en el que un ejército fuerte y poderoso desfiló por las calles de nuestras ciudades proclamando su victoria rotunda y magnífica sobre los enemigos de España; los de dentro y los de fuera. Con paso recio y marcial, llevando en sus rostros las huellas del sol, la lluvia, el polvo y las cicatrices de las heridas recibidas en la lucha, pasaron ante las muchedumbres que emocionadas, admiradas y enardecidas, les aclamaban mostrándoles con aplausos, con vitores y con lágrimas toda la gratitud por el brillante triunfo conseguido; toda la admiración por el heroísmo derrochado.

Se cumplieron en todas sus partes las palabras proféticas que José Antonio llevó a la canción de guerra y amor de la Falange, ya que las banderas llegaron victoriosas en un día de primavera trayendo entre sus pliegues no ya la esperanza sino la realidad de un nuevo amanecer para España.

Bueno es refrescar la memoria recordando la Victoria, pero también es preciso pensar que aquel día de gloria y de triunfo se alcanzó con un gran sacrificio, con ríos de sangre que una juventud ardiente e ilusionada derramó generosa por la España que soñó: En el desfile faltaron muchos; tantos, quizá más, que los que desfilaron. Su corta y heroica vida dejó una estela de gloria pero también el recuerdo amargo y dolorido en todos los buenos españoles y sobre todo en sus familiares que pensando en ellos, a la vez que se sienten orgullosos de haber dado sus hijos para salvar a España, lamentan el olvido en que parece va cayendo su sacrificio. Nosotros no los olvidamos ni podremos olvidarlos en lo que nos queda de vida y a través de ella caminaremos con nuestro orgullo y con nuestro dolor, y viviremos y trabajaremos por lograr lo que ellos soñaron: somos los depositarios de su afán, los continuadores de su empresa, los portadores de una misión sagrada; luchar por lo que ellos lucharon y si es preciso morir por lo que ellos murieron: por una España mejor, por una España redimida, por la España Una, Grande y Libre, con Pan y Justicia.

Por eso no puede extrañar que algunas veces tengamos que enfrentarnos con los desmemorados, con los descontentadizos, con los viejos políticos que añoran sus épocas caquiques: con los que en la guerra se enriquecieron mientras los demás morían y hoy lo critican todo porque ya no son tan fáciles los negocios; con los extraperlistas que aprovechan las circunstancias para enriquecerse a costa de los demás; con los rojos que confunden la generosidad con la debilidad; con los fariseos que se rasgan las vestiduras porque en Falange, según dicen ellos, hay algunos poco limpios, pero cuidando mucho de callar que veinte mil falangistas, lo mejor de España, lucha y muere en los campos helados de Rusia; con los de «derechas de toda la vida» que no se incorporan al Movimiento por exceso de soberbia y por temor a que la doctrina social de la Falange se implante con todas sus consecuencias; con los que todo lo comentan en voz baja, para censurar y criticar cuantas disposiciones se dictan callando las circunstancias trágicas por las que atraviesa España y el mundo; con los que son incapaces de hacer el menor sacrificio por nada ni por nadie.

Bien está que celebremos el día de la Victoria con un recuerdo emocionado de gratitud para los forjadores del triunfo; que dediquemos una piadosa oración a quienes cayeron en la lucha; pero no olvidemos ni un momento que somos combatientes de la batalla de la paz, si no cruenta, no menos difícil que aquella.

¡Alerta! Esta debe ser nuestra consigna puesto que el enemigo de la paz vive y acecha.

Quienes por Dios, por España y la Falange todo lo hemos sufrido... ¡Alerta estamos!

Antonio Galve.

LAVAL SE ENTREVISTA NUEVAMENTE CON PETAIN

La situación exterior de Francia se agrava cada día más

VICHY.—Laval celebró una nueva conferencia con el mariscal Pétain en el pabellón Sevigne. En los círculos competentes se declara que estas conversaciones no han tenido ningún resultado concreto.

Se añade que versaron sobre la

EL DIARIO DE AVILA

FRANQUEO CONCERTADO

Año XLV. Número 13.381

PERIODICO DE LA TARDE

Sábado 4 de abril de 1942

Temperaturas extremas de hoy en Avila
Máxima, 18.
Mínima, 6.
(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media)

Desde el miércoles ondea la bandera del Sol Naciente en Prome Con ayuda de la flota desembarcan los nipones en Akyhab

Sir Stafford Cripps, ante el fracaso de sus gestiones actuales, apela al Gobierno de Londres para ver si accede éste a las cada vez más apremiantes exigencias de la India

LA SITUACION INTERNACIONAL

BATALLA DE PRENSA SOBRE LA INDIA, que precede de la bélica, próxima a desarrollarse.

El peligro se cierne sobre la India. Desde las posiciones conquistadas en Birmania, los japoneses van terminando sus preparativos para la invasión de la gran colonia británica, mientras los submarinos se muestran cada vez más activos en todo el golfo de Bengala. Si el peligro por el Este es inminente, hay quien opina que pronto, de acuerdo con la estrategia general de las potencias tripartitas, veremos al alemán y al italiano avanzar desde el oeste hacia la India. Y para Inglaterra la India lo significa todo.

Fue el propio Mr. Churchill quien declaró en diciembre de 1930: «La pérdida de la India significará y constituirá la caída del Imperio británico. El gran organismo pasará de repente de la vida a la Historia. Esta catástrofe no podrá ser evitada». Pero tales afirmaciones tan contundentes del primer ministro británico fueron formuladas, no precisamente ante el temor de ver a la perla del Imperio amenazada por las potencias adversarias de Londres, sino contra quienes eran partidarios de acceder a las reiteradas demandas de Gandhi, y conceder por lo tanto, a la India un régimen de libertad. Los indios según opinaba Mr. Churchill entonces, sólo merecen la protección de los ingleses. «La India —afirmaba el hoy jefe del Gobierno de Londres en un discurso pronunciado el año 1931— es un conglomerado de naciones, religiones y sectas. De sus 350 millones de habitantes, sólo unos pocos millones saben leer y escribir y de éstos únicamente una fracción muy pequeña se interesa por las cosas políticas y por las ideas de Occidente. El resto es un pueblo primitivo absorbido por la lucha cotidiana por la vida».

ESTE MISMO HONORABLE CHURCHILL, que capitaneó el movimiento imperialista inglés opuesto a la concesión de mayores libertades a la India cuando el laborista Mac Donald negociaba personalmente con Gandhi, ahora, obligado por el peso de las circunstancias, ofrece a los indios la libertad nacional. Los artículos y discursos de Churchill de aquella época son manejados hábilmente en estos momentos por la propaganda alemana. El alemán y el nipón se dedican a convencer por todos los medios a los hindúes que los hombres de Londres les preparan «una repetición de la jugada» que llevaron a cabo durante la gran guerra mundial pasada, cuando prometieron la libertad a cambio de la ayuda total de la India a la Gran Bretaña en la lucha de ésta contra el Kaiser.

ESTA VEZ ES MISTER CRIPPS el encargado de persuadir al Indio de las buenas intenciones que abraza el inglés.

«Os pedimos que aportéis todas vuestras fuerzas para que triunfemos de nuestros enemigos», les ha venido a decir el enviado extraordinario de mister Churchill, «y cuando hayamos triunfado y la guerra haya terminado, entonces podréis elegir el régimen nacional que más os plazca». Pero a la tesis de que los indios tienen que luchar al lado de Inglaterra y de los Estados Unidos para obtener su libertad cuando renazca la paz, oponen Berlín y Tokio la del jefe nacionalista Boso —cuya muerte, anunciada por Nueva York y Londres, no ha sido confirmada— tesis que no es otra que la de negar toda colaboración al inglés para aprovechar las victorias japonesas y alemanas en beneficio de la libertad de la India.

Asistimos, pues, a una verdadera batalla propagandística entre Londres y Washington, de un lado, y Berlín-Tokio de otro, en torno a la riquísima colonia británica. Y siempre la guerra de la propaganda precede a la verdadera en todos los aspectos. Ahora, el tripartito esgrime toda clase de documentos para dificultar la maniobra inglesa que está llevando a cabo mister Cripps desde Nueva Delhi, y aunque, naturalmente, la propaganda no ha ganado ninguna batalla por sí, en muchos casos ha preparado el terreno para la actuación posterior de las armas. Bien puede afirmarse por eso que si con sus críticas a la política actual de Churchill con respecto a la India no logran Berlín y Tokio decidir la cuestión, en cambio cuando japoneses y alemanes avancen por esas lejanas tierras de Asia, verán cómo una parte de los indios se suman al bando que en estos momentos capitanea Boso con el beneplácito del Japon, Alemania e Italia.

ESTANCIA DE STAFFORD CRIPPS EN TIERRAS INDIAS.—Este distinguido señor no adelanta un paso en su empresa de someter las voluntades de los hindúes y musulmanes a la voluntad de la Gran Bretaña. Traía de Londres la consigna de tener arreglados los asuntos que le llevaron a la India el lunes próximo, fecha de su regreso al país británico. Según dicen el mal cariz de su gestión le impide por ahora su retorno. Hasta el momento presente no hay acuerdo. Gandhi exige del inglés todo lo que puede y la gente acoge sus pretensiones con fervor.

El presidente de la liga musulmana ha manifestado que las proposiciones, no podrán ser aceptadas si no responden a las aspiraciones de sus partidarios y que se reducen a mandar como amos en sus tierras. Asimismo Nabajá afirma que su determinación de no aceptar las proposiciones inglesas responde al malestar que las divisiones de su patria suscitan en su pueblo.

NUEVA DELHI COMUNICA QUE Cripps espera hacer aún algo útil, porque las dificultades con que tropieza su misión son «cada vez menos numerosas».

Se anuncia la llegada a la India de un representante personal del presidente Roosevelt.

Parece ser que la oposición de los partidos indios se concentra especialmente en torno a la cuestión de la defensa de la India, en la que los indios solicitan una mayor intervención.

Aparte de esta cuestión, la resolución adoptada por el Congreso panindio ataca las proposiciones inglesas en cuanto conceden a las provincias la posibilidad de quedar fuera de la Unión India y a la forma de ser representados los Estados indios en la Asamblea Constituyente.

Aunque la resolución definitiva de los representantes indios no ha sido hecha pública, parece ser que, en definitiva, son rechazadas de plano las proposiciones que trajo sir Stafford Cripps y que éste se ha visto obligado

a solicitar de los políticos indios que presenten sus contraproposiciones.

Estos rumores pesimistas son confirmados por el periódico «Daily Herald», quien informa que la misión de Cripps ha sido condenada al fracaso, a no ser que se otorguen nuevas concesiones a los indios para la defensa de su país y se les conceda seguidamente el Estatuto de Dominio. El mismo periódico afirma que los representantes del poderoso partido del Congreso han declarado que lamentaban que las proposiciones de Cripps fuesen inaceptables y que la responsabilidad de ello recaía sobre el Gabinete británico.

Por su parte, el «Daily Herald» afirma que Cripps ha llegado a convencerse, y así lo ha comunicado telefónicamente a Londres, que es absolutamente necesario para no fracasar conceder a los indios el ministerio de Defensa.

LA GRAN BRETAÑA QUIERE HACER el último esfuerzo para que no se le vaya de su órbita imperial la gran posesión asiática. Mientras contesta Churchill, Cripps quiere poner al habla al presidente del Congreso indio llamado Azad con Nehru y sobre todo con Wawell. Este general británico ve el panorama guerrero bajo un prisma muy sombrío. Quiere a todo trance que el indio se apreste a la lucha inmediata contra el Imperio del Sol Naciente. Y de aquí nace esa entrevista guerrera de esos tres personajes.

DEJEMOS AL INGLES con sus pesadumbres indianas y dirijámonos al nipón que avanza por Birmania casi «como Pedro por su casa». Y la razón de esto la tienen ustedes en la siguiente información que transmite Shanghai:

Según las informaciones facilitadas por los observadores americanos que se encuentran en Birmania, la población británica ha favorecido activamente la entrada de las tropas japonesas en el país, de suerte que los ingleses han tenido que alejar del frente a miles de birmanos. Las tropas birmanas han desertado en masa y los soldados de varios regi-

mientos de estas tropas se han despojado de sus uniformes y les han prendido fuego, huyendo después a la jungla para unirse a las tropas japonesas.

Las operaciones de las fuerzas aéreas de los Estados Unidos se ven obstaculizadas en Birmania, según las mismas informaciones, porque los naturales de este país informan a los japoneses de todos los detalles relativos a los aeropuertos y a los vuelos en proyecto o ejecutados por los norteamericanos.

Además, los birmanos dificultan extraordinariamente a los ingleses la ejecución de la política de «tierra quemada»; en Rangún y otras ciudades han impedido por la fuerza que las tropas británicas incendiaran las casas.

EL MIÉRCOLES PASADO, las tropas inglesas que luchaban al norte de Rangún hicieron una maniobra de repliegue en torno de la población de Prome y precisamente ese día el gran pabellón de Tokio ordeaba en las fortificaciones de la antiquísima ciudad que fue capital de un poderoso reino oriental.

Con esta conquista el nipón se ha abierto el camino de los más ricos yacimientos petrolíferos de Birmania. Las tropas japonesas persiguen al británico que lucha en retirada hacia Thayetmyo, en tanto que otras divisiones niponas han adelantado bastante buscando la zona de Chung King en dirección de Mandalay.

PARA ABREVIAR EL ASUNTO BIRMANO, ha dado el nipón un salto magnífico y con un desembarco en la costa se ha plantado en Akyah, puerto adonde se reúnen las flotas que conducen a Europa los petróleos de Birmania. Las tropas inglesas que vigilan la zona costera situada entre Prome y Akyah habrán tenido que abandonar esa zona ante el temor de ser copadas.

No cabe duda que el nipón quiere apresurar su marcha por aquellas regiones según el acuerdo del Tripartito.

ULTIMA HORA

Servicio Informativo de la Agencia EFE

Un cuadro del conquistador Pedro Valdivia para el Ayuntamiento de Santiago de Chile

MADRID.—El ministro de Asuntos Exteriores, don Ramón Serrano Suñer ha hecho entrega al encargado de Negocios de Chile de un cuadro del conquistador Pedro Valdivia destinado al Ayuntamiento de Santiago de Chile.

Nuevo puente sobre el Guadalquivir

SEVILLA.—El ministro de Obras Públicas ha inaugurado esta tarde el nuevo puente sobre el río Guadalquivir en el pueblo de Brenes.

El delegado nacional de Prensa a León

ZAMORA.—El delegado nacional de Prensa, camarada Juan Aparicio, ha salido para León esta mañana.

Pérdidas rojas en lo que va de año

BERLIN.—Las pérdidas rojas en lo que va de año ascienden a 104 mil 128 prisioneros; 2.519 cañones y 2.720 aviones.

La flota norteamericana no puede enfrentarse con la japonesa

TOKIO.—La flota de los Estados Unidos ni aún en diez años tendría suficiente fuerza poder enfrentarse con la flota imperial japonesa, ha declarado el portavoz nipón.

Regreso de von Papan a Turquía

ESTAMBUL.—El embajador de Alemania en Turquía, Von Papan ha regresado de Berlín en avión. Mañana emprenderá el viaje desde Estambul para Angora.

La primera alarma aérea

CALCUTA.—La primera alarma aérea de Bengala ha tenido lugar en la región de Calcuta. No hubo ataque japonés.

Pérdidas navales americanas

WASHINGTON.—Un comunicado oficial de la Marina anuncia la pérdida del portaaviones «Langrey», el petrolero «Pecos» y el navío «Peary».

LA LOTERIA

MADRID.—En el sorteo celebrado hoy han resultado premiados los números siguientes:
15.586.—Con 25.000 pesetas.
44.924.—Con 70.000 pesetas.
28.779.—Con 25.000 pesetas.

Sobre el Concurso del Día de la Canción

Una aclaración interesante

Tengo que aclarar una noticia de EL DIARIO del miércoles. Al dar cuenta del fallo del Concurso de Canciones dice que los jurados de «a la vista de los trabajos presentados». Debe decir de «los dos trabajos presentados». Porque no hubo más que el de Jiménez Vaquero y otro inspirado por mí. Y esto por que, como yo no soy músico, sino entusiasta de Avila, de su Historia y su folklore, todo lo que en el aspecto musical quijotesicamente, desinteresadamente logré, hube de dictárselo al piano hasta aquí a Enrique Jiménez Vaquero.

Eran las canciones que le dicté o que le proporcioné (personas, viejas y jóvenes de los pueblos) las que, como decían anteayer en la fiesta del Teatro Español de Madrid organizada por el Frente de Juventudes, «no tienen más autor que el pueblo». Una de las de este tipo, personalmente lograda por mí, al oído, a Jiménez Vaquero se la dicté. Y él compuso con letra mía, en colaboración como siempre, una introducción que enmarca en típico sentir de Avila esa canción, una de las más bellas oídas por mí en la Sierra de Gredos. Ahora, al enterarme el día 17 que para el Concurso de canciones no había trabajos, se me llenó un poco la cara de rubor, aquí donde tanto hemos hablado de folklore. Y visité a Jiménez Vaquero en su sastretería para acudir con esa canción y su preámbulo por los dos ya escrita, él la música y yo la letra.

Preámbulo que se hizo con las canciones tan popular que hasta el camarada Mena le recordaba hace unos días aquí. Jiménez Vaquero me dijo no iría al concurso por ser ya tarde, pero en caso de hacerlo, iría solo, puesto que yo era del Jurado. Como mi deseo era que Avila figurase, salí de su casa satisfecho con estas palabras suyas.

Mas al enterarme el día 19 que seguían sin presentarse trabajos, supuse que Jiménez Vaquero se había decidido por no acudir. Y sintiendo el «rubor» de que el Avila folklórica tan cacareada no accediese, día de mi santo el 19, recibí, entre otras visitas, la de un buen amigo músico, a quien conté el caso. El plazo se cerraba al siguiente día 20 y él, por evitar «ese rubor», aunque ya tan tarde, se brindó de prisa y corriendo a escribir algo a base de lo que yo le dictara.

Y rápidamente lo hice de una música que el sabio catedrático, investigador histórico y folklórico de lo nuestro Doctor Arrimadas, los maestros Vegue, Benedito y otros muchos han reputado como la más nuestra. La he oído con muchas letras y últimamente con la que más se ha popularizado de don Victor Pérez, maestro nacional hoy de Naval Moral de la Sierra.

Yo le puse a esta música una letra mía y con la canción de boda que también el profesor Arrimadas y otros bien conocedores de nuestra música popular consideran legítimamente de la tierra de Avila se presentó el trabajo el día 20, último del plazo.

Sobre los dos el Jurado dictó su fallo como informa EL DIARIO del miércoles. Y no fué poca mi sorpresa cuando hecho público, supe que el trabajo premiado, el que se había presentado, era de Jiménez Vaquero quien al fin, el día 20, en las horas de expirar el plazo se decidió a ir así al concurso. Sorpresa y después sentimiento al conocer el trabajo porque en él se había incluido la introducción, puesta en colaboración conmigo y que yo le interesaba, pero ésta sin la canción que yo le dic-

té y servía de fundamento a la composición nuestra.

Formaba parte esta composición de un libro mío que por culpa de Jiménez Vaquero no está publicado. Están hace tiempo hechas la portada bellísima por José Sánchez Merino, apuntes de Chicharro Caprotti, Becquer y otros, fotos, cuadros de Avila. Lo único que faltaba era el pentagrama de las canciones.

De estas canciones que como se decía anteayer en el Teatro Español por el Frente de Juventudes «no tienen más autor que el pueblo». El único señor, y este es para mí Avila a quien yo quiero servir con ese libro que, como he dicho, hace unos días, daré a la estampa inmediatamente. Lástima que en él ya no pueda incluir la composición de Jiménez Vaquero.

Irán, no obstante, las canciones temáticas. Estas que «no tienen más autor que el pueblo», como se decía anteayer por las Juventudes de la Falange. Para las que se escribieron hace tres años lo que se las ha oído en éste en el Día de la Canción.

J. Mayoral Fernández

Delegado provincial de Prensa y Propaganda y cronista oficial de Avila.



Quando
su estómago
funcione mal...

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO
del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Censura sanitaria número 50

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Repeso Municipal

Plaza de la Victoria

Lista de números premiados del CUPON PRO CIEGOS, correspondiente al sorteo celebrado el día 1 de abril de 1942:

Premiado con 25 pesetas el número 230.

Premiados con 2'50 los números 030; 130; 330; 430; 530; 630; 730; 830; 930.

Día 2.

Premiado con 25 pesetas, el número 521.

Premiados con 2,50 los números 021; 121; 221; 321; 421; 621; 721; 821; 921.

JESUS RESUCITADO

Detente por piedad, ¡buen hortelano! muévete a compasión mi tierno lloro. Dime: ¿dónde has llevado mi tesoro? ¿do pusiste mi amor que busco en vano?

Di: ¿lo robó tu codiciosa mano? habla; montones de diamantes y oro puedo pagarte por el bien que adoro. ¡Devuélvelo, devuélvelo, inhumano!

En el exceso de su amarga pena, rebosante de amor, así decía al Dios resucitado Magdalena;

Y el que hortelano en su dolor creía, con voz celeste, de dulzura llena, le respondió, mirándola: ¡¡María!!

El Caballero del Arco Mariscal.

SOLEDA D

Cuento de Resurrección

Con la inquietud del presentimiento contaba las horas de la larga espera la madre, algo asombrada por la desusada tardanza. Oculto el rostro tras los cristales. Bordando paisajes de ensueño sobre sedas pálidas y tristes. Surcada la frente por los años y las diarias inquietudes. Azules los cansados ojos, de tanto mirar al mar.

En la tarde gris gemían los álamos junto a la costa brumosa; las olas con monótona cadencia lamían las sucias arenas de la playa desierta, y en el cielo plomizo respunteeaban negras alas de golondrinas viajeras. Lloraban las nubes sobre el apiñado caserío del pueblo, mientras las gentes hurañas y silenciosas se esfumaban en los sombríos pórticos de la iglesia románica.

Al anochecer la desesperanza invadía su ánimo. La vigilia pasó lenta, rezando con el dolor interminables rosarios de lágrimas y suspiros, que despertaban en la vieja casona ecos dormidos, que parecía no habrían de volver a sonar después de acabada la última guerra.

Con la amanecida, cuando se surraba por el pueblo una extraña historia en la que casi se adivinaba la mala nueva, entre las líneas simétricas de las columnas de la prensa, llegó la noticia del hundimiento del pesquero.

Las casitas salpicadas entre los prados húmedos, se recogían en una amarga tristeza. El luto se entraba por sus puertas, mezclado con la gama multicolor de la Semana Santa.

Y en los arados quietos en los campos de heno, con la tierra de la última labor pegada todavía a las rejas; y en los barquitos desmantelados sujetos a los postes del muelle, aún palpitaba la vida de aquellos mozos, mitad labriegos, mitad marineros, que no habían de volver.

La lluvia desgranaba su continuo lamento en los espejos turbios de los surcos echarcados.

II

La madre, encadenada de tormentos el alma, con un ansia infinita de ternura y consuelo, se arrojó en la penumbra. Sobre el altar la imagen de una Dolorosa, tenía el corazón atravesado por siete espadas.

—Como los siete hijos que se habían perdido entre las brumas del Cantábrico.

La madre oraba. «Mi dolor es como el tuyo. Fui madre como Tú también. Eran mis siete hijos, siete gozos en el caso de mi vida. Yo no pude verlos en la calle de la Amargura de sus siete agonías. Ni aun en el suplicio de la cruz de sus muertes. ¿Por que tanto? Eran tuyos también, pero... Es tan dura esta soledad. ¡Y no me queda uno solo de los siete espejos en que se miraba mi amor! ¡Ampárame en esta hora!»

Y después con la confianza de la fe ciega.

«¿Por qué no? ¡Por el dolor que Tú también sufriste...!»

III

Quebraban en el aire los cohetes de la Pascua.

EL TRABAJO

El trabajo es Ley de la Humanidad, impuesta por Dios al primer hombre. En lo físico el trabajo contribuye al bienestar y al desarrollo del cuerpo; en lo intelectual y lo moral perfecciona al hombre y le da conciencia de su ser y su vigor, extendiendo su poder sobre los seres que le rodean e influyendo eficazmente sobre todo el mundo material.

Nace el hombre débil como todo ser viviente y crece a costa de cuidados y fatigas hasta que el ejercicio de sus fuerzas físicas le da robustez y agilidad, condiciones que solo conserva una vida activa y que languidecen y mueren con la inacción y la ociosidad. En lo físico, el trabajo es la acción que conserva la fuerza, así como en lo moral es el estudio trabajo intelectual—el que desarrolla la inteligencia—. La ocupación, en cualquier orden, es como el anclaje del espíritu, que sin ella corre agitado por los afectos y las pasiones para estrellarse en el escollo de los vicios.

Si examinamos al hombre en cualquiera de sus situaciones y circunstancias siempre le hallaremos influenciado por la necesidad de luchar; perfeccionándose cuando cumple armónicamente con ella, y decayendo para envilecerse y anonadarse cuando, queriendo desembarazarse de esa carga, la enfrenta con el obstáculo de su pereza. El hombre, cuyas viciosas inclinaciones le llevan al mal por más que encierre en su seno un fondo de bien, de justicia, encuentra en el trabajo medicina y dique poderoso para aquéllas. Manteniendo fija la atención en una cosa que absorbe nuestras facultades, desviamos la influencia de toda pasión desordenada. El trabajo intelectual desarrolla la inteligencia y el talento más aventajado quedaría reducido a una esfera muy estrecha en el ancho campo del saber si, dejándose llevar por el sólo impulso de sus fuerzas naturales, no estimula su poder con la vivificadora virtud del trabajo. Con él, en cambio, una capacidad mediana se eleva a las más altas cumbres de la Ciencia porque atesorando ideas a fuerza de trabajo hace surgir en su espíritu la inspiración negada a el indolente. Porque la Ciencia no es cosa de poco valor que encuentra el hombre en su camino, sino forja preciosa que se alcanza con el trabajo perseverante; ni está el templo de la gloria en valle ameno sino en la cumbre de la elevada montaña adon de hay que ascender por ásperos caminos y espinas penetrantes.

Sin el trabajo, todos los medios de producción serían inútiles y hasta los elementos con que la Naturaleza nos brinda, quedarían perdidos. Sin los desvelos y vigiliias del sabio en el retiro de su gabinete; sin los afanes continuos, riesgos del hombre de la industria que aplica los inventos de aquéj; sin las fatigas del trabajador que sufre las inclemencias de las estaciones y arrostra los mayores peligros, la producción sería mezquina y la humanidad no podría gozar del bienestar y de la dicha.

Sánchez Prieto

MEDICO;

Piel-Venereas-Sifilis

rato ameno al lado de personas tan distinguidas.

Mi felicitación al nuevo párroco y que Dios le tenga muchos años a nuestro lado y que su ministerio sea fructuoso para el bien espiritual de esta parroquia de Casas del Puerto de Villatoro.

Loado sea el Señor por el beneficio tan grande que este día ha otorgado a este pueblo.

El corresponsal.

Sección Religiosa

Día 5, domingo.—La Resurrección de N. S. J. C.—Santos Vicente Ferrer, cf.; Irene, Agape, Quirinia, hs., vgs., Zenón, mrs.

Mañana se abren las Velaciones. La misa y oficio divino son de la Resurrección del Señor, con rito doble de primera clase, octava privilegiada de primer orden y color blanco.

La Resurrección del Señor

S. I. Catedral.—Por la mañana, a las nueve y media, Tercia solemne, misa pontifical, con sermón por el M. I. Sr. Magistral. Al terminar la misa el Excmo. Sr. Obispo dará la Bendición Papal.

La Santa.—A las cinco y media de la mañana, solemnes Maitines cantados y a continuación Misa solemne y procesión de Aurora, con el Santísimo Sacramento, por el interior de la iglesia. A las nueve misa cantada.

Misas a las seis, siete, ocho y nueve. Se suprime la de once.

Por la tarde, a las seis y media, fiesta de la Guardia de Honor.

Primer domingo de mes

Monasterio de Sto. Tomás.—Sollemnes cultos en honor de la Santísima Virgen del Rosario. Por la mañana, a las ocho, misa de comunión general para los Cofrades y Guardias de honor de María. Por la tarde, a las seis menos cuarto, rezo del Santo Rosario, plática a cargo del R. P. Fr. Mauricio Andrés, O. P., procesión por los claustros, letanias, exposición, estación y reserva.

Encarnación.—Misa a las ocho menos cuarto.

Día 6, lunes.—Santos Sixto, mr., Celestino, pp.; Guillermo, ab.; Marcelino, Timoteo, Diógenes, Platónides, mrs.; Bta. Julia de Cornelián. La misa y oficio divino son del lunes de Pascua, con rito doble de primera clase y color blanco.

Lunes de Pascua

La Santa.—Por la mañana: a las seis y media, misa cantada. Por la tarde, a las seis, rosario, plática y Bendición Papal.

PARTICULAR

necesita adquirir para su negocio tres máquinas de escribir de oficina y dos portables. Diríjanse con último precio, marca y número de la máquina al Apartado 22. SEGOVIA.

Tomás Guil Rodríguez

MECANOGRAFO

Se hacen toda clase de trabajos a máquina con rapidez y economía.

Razón: Calle Tomás Luis de Victoria número uno, AVILA.

A persona

activa y solvente, concederemos representación exclusiva provincial con depósito de las aguas medicinales VIDA con grandes beneficios.

Miranda de Ebro

¡Español!

En la nueva concepción del Estado Nacional-Sindicalista, la Familia constituye su núcleo vital. Por ello la Caja Nacional de Subsidios Familiares la protege en todas sus fases:

Favoreciendo su constitución mediante los Préstamos Nupciales.

Ayudando a sus cargas con el Subsidio Familiar.

Honrando su fecundidad con los Premios a la Natalidad.

Amparando sus crisis con las pensiones de Viudedad y Orfandad.

Gasógenos "LUMA,"

la marca más conocida y de mayor rendimiento concede exclusiva venta provincia Avila comprando cinco gasógenos entrega inmediata. Apartado 66. SAN SEBASTIAN.

GRANDES EXISTENCIAS
Y VARIADO SURTIDO DE

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICION DE

ALAEJOS

En el Preventorio Infantil "Gredos La Serrota"

El domingo de Ramos y en la Capilla del Preventorio Infantil «Gredos La Serrota» artísticamente adornada, recibieron con gran fervor y emoción por vez primera el Pan de los Angeles y de manos del reverendo padre Montes, dominico del Real Convento de Santo Tomás de Avila, un grupo de veinticinco niños, del Patronato Central de la Redención de las Penas por el Trabajo que con los de la Junta de Protección de Menores de Madrid, allí están confiados a la dirección de las hijas del doctor Rodríguez, doña Herminia y doña Carmen, la primera culta profesora numeraria de la Escuela Normal del Magisterio de Avila, y las que, con toda abnegación, digna del mayor encomio, realizan, en todos sus aspectos, una meritoria labor de colaboración en favor de estos niños.

Es el segundo grupo que lleva a efecto tan conmovedor acto. Ya en el mes de agosto último otros cuarenta compañeros suyos, de siete a dieciséis años, hicieron también su Primera Comunión; pero esta vez en la iglesia parroquial del pueblo de Cepeda la Mora, a cuyo término municipal pertenece el Preventorio, por ser al mismo tiempo, regenerados con las aguas del Bautismo, tres niños de 15, 13 y 10 años respectivamente, del Patronato Central de la Redención de las Penas por el Trabajo, siendo bautizados por el reverendo padre Pedro Lumbreras, dominico de la Residencia de Avila, y a cuyo acto dió una solemnidad, nunca vista por estas Sierras, el celo y virtuoso párroco de Cepeda la Mora, don Herminio Jiménez, acto al que asistió el pueblo en masa y dejó grabado un recuerdo imborrable en el corazón de estos niños.

Préstamos a la Nupcialidad

La Caja Nacional de Subsidios Familiares anuncia la convocatoria para la concesión de Préstamos a la Nupcialidad entre los trabajadores de la provincia de Avila que se propongan contraer matrimonio en el mes de junio.

Dichos préstamos pueden solicitarlos tan sólo aquellos trabajadores que hubiesen estado o estén asegurados en el Subsidio Familiar, exigiendo como condición indispensable, aparte de otros requisitos que establecen preferencia, el que ambos contrayentes sean solteros, que el varón tenga menos de 30 años (o de 40, si se trata de ex combatiente) y la mujer de 25, y que el total de los ingresos de los futuros cónyuges sea inferior a 10.000 pesetas anuales.

Los préstamos a distribuir en la provincia de Avila en esta convocatoria, son quince de 2.500 pesetas para trabajadores varones y diez de 5.000 pesetas para trabajadoras que se comprometan a renunciar a su ocupación laboral y a no tener otra igual o análoga en tanto que el esposo no se halle en situación de paro forzoso o incapacitado para el trabajo.

Durante todo el mes de abril se podrán presentar las instancias para estos concursos de matrimonios a efectuar en junio en la Delegación de la C. N. S. F.

La finalidad perseguida por el legislador, de amparo a las familias humildes, plasmada en todas las modalidades de esta disposición, hace que estos préstamos se otorguen sin ningún interés, amortizándose mediante entregas mensuales a la C. N. S. F. de 25 o 50 pesetas, según la cuantía del préstamo concedido, y con bonificación del 25 por 100 del saldo pendiente por cada hijo del nuevo matrimonio.

El delegado provincial, Manuel de la Vega.

KALEIDOSCOPIO MUNDIAL

Untarse el cuerpo de aceite para robar

Indiscutiblemente los ladrones chinos son los más hábiles descendientes de Caco, y se distinguen de sus compañeros de todo el mundo por su audacia, ingenio y sangre fría.

Cuando acosados por el hambre se deciden a emprender algún negocio en cualquier casa, lo primero que hace es desnudarse completamente y se untan con aceite de pies a cabeza, con objeto de escurrir el bulto cuando llega el caso. Además nunca olvidan su coleta la cual recogen formando un rodete sobre la nuca.

Cuéntase que estando cierta noche un mestizo de español durmiendo en su alcoba de repente escuchó un ruido, y mirando a la ventana vió un chino puesto en cuclillas sobre el alfeizar.

El chino descendió del ventanal sin producir el menor ruido y el ladrón quedó inmóvil en el centro de la habitación. Al instante el mestizo se bajó de la cama y se echó sobre él, entablando una lucha en la que el ladrón llevó la mejor parte, pues consiguió escurrirse con suma facilidad. Entonces el mestizo le agarra por la coleta y se la arranca mientras el chino corre por la calle como un gamo. En resumen: que el ladrón no sufrió el menor daño, y el mestizo se quedó con la coleta postiza llena de alfileres con las manos ensangrentadas y el cuerpo úntuoso y mal oliente.

Que sueldo para estos tiempos!

Muchos millones de indios se viven se casan, y sostienen a su familia con un ingreso que rara vez pasa de tres pesetas semanales. Nunca comen carne y necesitan muy poca ropa. Aunque si la necesitaran difícilmente podría procurársela con ese sueldo.

Empresariol

No dejes de cotizar las cuotas del Subsidio Familiar.

WASHINGTON anuncia el hundimiento de 25 submarinos alemanes

WASHINGTON.—El departamento de Marina anuncia que hasta ahora han sido hundidos por las fuerzas norteamericanas 25 submarinos del Eje.—EFE.

NUEVO TALLER DE REPARACIONES RADIO-ELÉCTRICAS

Rodríguez y Sáez

CESTEROS núm. 3
Mecánicos competentes

BOMBILLAS ELECTRICAS

de 15 a 200 vatios
APARTADO 10.046. MADRID

FUERA CARETAS

Basta una firma para conocer a un estafador. Aprende Grafología Victor Pradera, 2. Madrid

ANUNCIADAS OPOSICIONES AUXILIARES HACIENDA

CENTENARES DE PLAZAS. Publicado «B. O.» día 29. Edad, 17-44. Instancias hasta el 15 mayo. Exámenes, 1.º septiembre. Se admiten señoritas. Sueldo, 4.000 pesetas. No se exige título. REGALAMOS PROGRAMA CON DETALLES. Se han puesto a la venta nuestras CONTESTACIONES CRONOMETRADAS, rigurosamente ajustadas.

Diríjanse a
ACADEMIA MURO-Correo, 4. MADRID

DEPORTES

FUTBOL

El pasado «día de la Victoria» se celebró un encuentro de fútbol en el campo de deportes de la Academia de Intendencia entre los once de la localidad: Juventud Católica (campeón «Pajas» 1940), y Juventud Antoniana, venciendo los primeros por 3-2.

A las órdenes de Hipólito García, los equipos se alinearon de la siguiente forma:

Juventud Católica.—Ladrero; Arana, Silva; Carmelo, Domínguez (Milán), Hernández; Rogelio, Perico, Sotillo, Bárcena, Rofo. (Elástico azul, calzón blanco).

J. Antoniana: (Elástico blanco, calzón blanco).—Lastras; Herreras, Joaquín; Domínguez, Galve, Nicolás; Alcalde, Tito, Girón, Maxi y Paco.

Los antonianos comenzaron con bastante ímpetu, confiados en una rotunda victoria sobre su adversario pero el medio centro del equipo azul, Domínguez (Miján), cortó los intentos de la delantera blanca.

Los tres tantos de la Juventud Católica fueron marcados, el primero por Rofo, al recoger un pase adelantado de Rogelio, el segundo por Bárcena de cabeza al lanzar un saque de esquina, y el tercero fue obra de Perico al avanzar por el centro del campo, que lanzando un imponente tiro, logró introducir el esférico en la puerta de Lastras, por el ángulo superior izquierdo; los dos goles de la Juventud Antoniana, por Galve el primero desviación de la pelota de cabeza al centrar Paco, y el segundo también por Galve al tirar un penalty, que no le fué posible a Ladrero, ni parar, ni averiguar por donde se le coló la pelota.

Breve comentario

En nuestra misión de comentar imparcialmente (principal deber, al juzgar desde estas columnas), reconocemos los auténticos valores del fútbol abulense Perico, Galve y Sotillo, que nos causaron una gran impresión al admirar su labor eficaz.

En general los equipos no se portaron muy mal, pero desde luego necesitan un poco de entrenamiento.

La labor de Domínguez (Antoniana) no nos complació del todo por su juego demasiado «sucio» o poco «limpio».

R. Gómez Montero.

C. N. S.

«Educación y Descanso» FUTBOL

Mañana, día 5, dará principio el Campeonato Provincial del Productor, organizado por la Obra Sídica «Educación y Descanso». El partido se celebrará a las cuatro de la tarde en el Campo de Deportes de la Academia de Intendencia «El Pradillo», entre los equipos representativos de Arévalo y Cebereros.

La Ciudad Universitaria de Madrid es símbolo de nuestra guerra de liberación, ayuda a su reconstrucción, jugando en el sorteo de la lotería de 11 de mayo.

COMPRO máquina de escribir carro doble y modelo corriente, ofertas a MOISES ALONSO, Esteban Domingo, 1.-AVILA.

ADQUIRIRIA

COLECCIONES SELLOS, lotes correspondencias antiguas franqueadas Sr. Riego.—Tamayo, 7, MADRID

Ha comenzado el proceso contra los autores del atentado a Von Papen

Constituye la máxima actualidad de Turquía

ESTAMBUL.—El proceso contra los autores y cómplices del atentado contra el embajador alemán, Von Papen, ha comenzado ante el Tribunal especial de Angora. Las autoridades turcas han adoptado toda clase de medidas de seguridad, y los numerosos representantes diplomáticos y periodistas extranjeros que han llegado a la capital para asistir a las audiencias han recibido tarjetas especiales para poder seguir la vista de la causa.

Todos los periodistas comentan este proceso, que constituye la máxima actualidad en Turquía.—EFE.

Comienza el proceso

ANGORA.—El estudiante turco Sayman ha confesado su participación en el atentado contra Von Papen, por el que serán juzgadas cuatro personas: dos de nacionalidad turca, procedentes de Yugoslavia, y dos de origen soviético, pero todas de filiación comunista.

La Semana Santa en el Vaticano

Su Santidad el Papa asistió a los oficios celebrados en la Capilla Sixtina

Oficios del Jueves Santo

CIUDAD DEL VATICANO, 3.—Su Santidad asistió a los Santos Oficios, en la Capilla Sixtina, el Jueves Santo. Ofició el cardenal Granito di Belmonte, decano del Sagrado Colegio. Concurrieron a la sagrada ceremonia los embajadores de España, Francia, Italia, Colombia, Brasil, Chile y numerosos diplomáticos acreditados cerca de la Santa Sede.—EFE.

Viernes Santo

CIUDAD DEL VATICANO, 3.—Su Santidad ha asistido en la Capilla Sixtina al servicio religioso del Viernes Santo. La misa fué oficiada por el cardenal Rossi.

Después de la lectura del Evangelio el oficiante colocó en los primeros escalones del altar un gran Crucifijo que Su Santidad, con los pies descalzos y el anillo papal en la mano derecha en señal de duelo, adoró prosternándose profundamente. Al final del oficio no fué bendecida la muchedumbre, en contra de lo que sucede en los servicios ordinarios.

La capilla presentaba aspecto de gran austeridad, pues habían sido quitadas todas las tapicerías que adornan las paredes e incluso las que cubren el trono pontificio.

Al acto han asistido representaciones del Cuerpo Diplomático.—EFE.

Clínica de Calzado

Reparaciones en suela y goma Especialidad en phils

CASA GUERRAS

Plaza Santa Teresa, 14, Teléfono 257

La vista ha comenzado a las diez de la mañana, ante el primer tribunal correccional de Angora, cuya sala de audiencias se hallaba completamente llena de público. En los bancos tomaron asiento los cuatro procesados, que son: el estudiante ya citado; Suleyman Sagol, peluquero, también procedente de Yugoslavia; Leonidas Korniloff, jefe de la sección de transportes de la representación comercial del consulado general soviético, e Ivan Georgevich Como detalle curioso merece citarse el hecho de que estos dos últimos se negaron a sentarse en el mismo banco de los turcos.

Después de leído el acta de acusación, en turco para toda la sala y en ruso, por un intérprete, para los procesados de esta nacionalidad, el presidente del tribunal, Sabri Yoldash, procedió al interrogatorio. El primero en declarar fué el estudiante, que reconoció los cargos que se presentan contra él.—EFE.

El Gobierno de Wang-Ching-Wei favorecerá la independencia de los indios

SHANGHAI.—El presidente del Gobierno nacional chino, Wang-Ching-Wei, ha declarado a un redactor del diario «Shanghai Evening Post» que la política china tiende a socorrer a los indios en sus esfuerzos para lograr la independencia. El viaje de Chang Kai-Chek a la India muestra, por el contrario, que el generalísimo tiene la intención de apoyar a los británicos en su dominación, lo cual se encuentra en contradicción con los verdaderos deseos de China.

Al referirse a la situación de Chung-King, el presidente Wang-Ching-Wei dijo que Chang-Kai-Chek está todavía a tiempo de cambiar de actitud. La crisis por que hoy atraviesa Chung-King está provocada principalmente por dos grupos: los comunistas, que intentan una aproximación a la URSS, y el Partido Sung Sung, que se muestra partidario de los Estados Unidos.—EFE.

Una negra argentina muere a los 121 años

BUENOS AIRES, 3.—A la edad de 121 años ha fallecido en una localidad del N. de la Argentina una negra llamada Ezequiel, la cual conservó hasta el último momento todas sus facultades mentales. Ezequiel recordaba perfectamente todos los episodios de su vida pasada al servicio del general Urquiza, personaje que desempeñó un histórico papel como adversario del dictador Rosas. Uno de los acontecimientos más novelescos de la centenario, fué el haber encontrado hace pocos años, en un Asilo de Ancianos, a su hijo, al que consideraba desaparecido y muerto, desde época lejana.—EFE.

Aniversario del Bautismo de la SANTA

Hoy 4 de abril hace 427 años que fué bautizada, en la pila de San Juan, Santa Teresa de Jesús, hija de don Alfonso Sánchez de Cepeda y de doña Beatriz Dávila y Ahumada, que nació el miércoles 28 de marzo de 1515 a las cinco de la mañana, casi amaneciendo. En el mismo día que fué bautizada la Santa, se celebró la primera misa en el convento de la Encarnación.

Todos los abulenses, y en especial aquellos que recibieron las aguas bautismales en la misma pila que la Mística Doctora, deben visitar mañana la iglesia de San Juan, la que permanecerá abierta todo el día, para rendir su tributo de devoción y cariño a la eximia Virgen de Avila y ganar las indulgencias que hay concedidas.

Como coincide hoy con Sábado Santo, se celebrará, mañana domingo, misa en su altar y por la tarde habrá rosario y plática a las siete y media.

El programa de la Cofradía del Resucitado

La Cofradía del Resucitado, nombre antonomástico que como el de Santa Teresa en La Santa, conoce todo Avila, en el misterio glorioso conmemorado mañana por la Iglesia va a solemnizarle este año con diversos actos que se han hecho públicos.

Entre ellos figura la ceremonia del encuentro de la Imagen con la Virgen del Buen Suceso, que este año se celebrará en la calle de San Segundo, en el recorrido de la procesión general de mañana domingo. Esta escena emotiva habrá de ofrecerse por primera vez así por la Cofradía a la que felicitamos no solo por esta iniciativa sino por el Curso de bailes de jotas que completa su atrayente programa.

Asociación de las jóvenes de A. C.

El Centro Parroquial de San Juan Bautista invita a todas las jóvenes a la imposición de insignias que se celebrará mañana domingo a las doce en la Parroquia.

Nota del Ministerio de Agricultura

En fecha próxima publicará el «Boletín Oficial del Estado» el decreto aprobado en el último Consejo de Ministros, ordenando el régimen de bonificaciones para el trigo.

Dichas bonificaciones que se harán atendiendo al rendimiento en quintales métricos por hectárea, oscilarán según las diversas zonas de España, entre diez y treinta pesetas por quintal métrico.

Lo cual se hace público por este Ministerio a fin de que conocido por los agricultores el precio remunerador a que se pagará el trigo de la próxima cosecha, se esmeren en la labor de descarda y en preparar una recolección cuidadosa, dedicando además barbechos bases de futuras siembras, la mayor extensión de terreno, labrando éste convenientemente para conseguir en plazo no lejano que España disponga de trigo bastante para satisfacer con holgura sus necesidades.

De este modo el agricultor responderá a los deseos del Caudillo y contribuirá a la patriótica tarea de levantar España, secundando las iniciativas del Generosísimo que con tantos desvelos rige los destinos de la Nación.

Torrón FOTOGRAFO Estrada 7.—AVILA

BARACHOL
contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna. Suprime el picor.

Censura Sanitaria núm. 1.122

AGUAS SALES
CARABANA
HIJOS DE R. J. CHAVARRI

Camarada Ulpiano Bengochea

Sobre el suelo de Rusia—blanco de nieve y rojo de sangre como nuestro Cisne Universitario—ha caído gloriosamente el camarada del S. E. U. de Avila voluntario de la División Azul Ulpiano Bengochea.

El Movimiento Nacional le sorprendió en Avila estudiando el Bachillerato. Era en aquel ayer un pequeño, pero puso todo su entusiasmo y abnegado trabajo en las O. O. de nuestra ciudad, pasando después al Sindicato Español Universitario donde trabajó incansablemente, cumpliendo con nuestros postulados de Estudio y Acción.

Con objeto de tomar posesión de una plaza ganada tras brillantes exámenes y continuar sus estudios marcha de nuestra ciudad continuando no obstante trabajando con todo entusiasmo en el Frente de Juventudes.

La Falange abre sus banderines de enganche y tras ellos marcha Bengochea. No marchó en busca de aventuras y con miras interesadas, marchó porque sentía a España y a la Falange y por ellas quería luchar. Deja sus padres, su carrera y su destino al marchar voluntario a la División Azul y después de luchar heroicamente durante varios meses cae en el fragor de la lucha un día gris de febrero—como Matías Montero—ofrendando su vida sin jactancia por la Patria que amaba entrañablemente.

Camaradas del S. E. U. de Avila: Ulpiano Bengochea, como tantos otros, dió su vida alegremente por una Patria mejor, para que nosotros desde este puesto de lucha de la Falange continuásemos trabajando como él hizo. De lo contrario, él como tantos camaradas caídos nos repriminarán si adoptamos ante la vida una postura cómoda que no admite el sentir y obrar de nuestra Falange.

Camarada Ulpiano Bengochea: ¡Presente!

¡Arriba España!

SE VENDE dos fincas unidas, tituladas «La Pepita y el Marqués» a 500 metros de Arévalo. Informará don Manuel Fernández, procurador. Avila.

GOBIERNO CIVIL DE AVILA

Colonización interior, protección y mejora de la vivienda

Entre las disposiciones dictadas por el Estado con un alcance de gran eficacia en orden a la protección de la vida rural se destacan: la Ley de 25 de noviembre de 1940 (B. O. de 10 de diciembre) y la de 19 de abril de 1939 y su reglamento de 8 de septiembre del mismo año. Esa obra social ha de merecer la atención incesante de los alcaldes en correspondencia a la predilección que la dispensan el Caudillo y su Gobierno.

En ellas encontrarán los Ayuntamientos medios fáciles de resolver el presente problema del alojamiento de funcionarios y vecinos en general, que carezcan de vivienda o la tienen inadecuada, mas otras necesidades apremiantes de sus localidades.

Espero de dichas autoridades que con la urgencia posible envíen a este Gobierno propuesta de cuantas obras desean realizar de las que en esta circular se refieren, considerándose como negligente aquel alcalde que desatienda misión tan importante.

El gobernador civil, Alejandro Alvarez López-Baños.

SE COMPRAN botes vacíos de medio kilo a 0'10 uno. Valladolid, 11

Feria de Arévalo

Los próximos lunes y martes, feria de Resurrección, presenta imborrable lote novillas y vacas holandesas. Precios convencionales. Félix Coello.—Larga 26. AREVALO.

EL DIARIO DE AVILA

Redacción y Administración: Plaza del Teniente Arévalo, n.º 7
TELEFONO 24 APARTADO 8

DE SOCIEDAD

Los actos celebrados en estos días han sido señalados con el gran fervor del pueblo abulense

Viajeros

Ha pasado unos días en nuestra ciudad el pundonoroso coronel del Cuerpo Jurídico, don Luis de Cuenca.

—Han llegado, de Madrid, don Ramiro Gómez Garibau, ingeniero; el industrial don César Santos Hernández y esposa y el comerciante don Antonio Paris Gómez; el técnico industrial don Manuel Blanco Pastor y esposa; de Valladolid el abogado don Aurelio del Portillo y esposa; de Madrid, el industrial don Julio Carmona Moltó y esposa; de Salamanca el arquitecto don Tomás Rodríguez Rodríguez y señora; don Ceiso Guday Fonseca, médico; de paso para Segovia el comerciante don Claudio Aranzari y don Miguel Lozano; don Arturo Pérez Angulo y don Arturo Pérez Rodríguez, abogado y Magistrado, respectivamente.

—Han pasado estos días en Avila, el director general de Industria don Luis Pombo Polanco, señora e hijo; don Eduardo Barrioles González, abogado; el ingeniero de Madrid, don José Sopo Herranz y señora; los abogados don José María Navas Müller y don Gregorio Herranz, y el comerciante de Barco, don Joaquín Peña Mendio.

—Han salido para Madrid, donde pasarán unos días el probo funcionario del Distrito Forestal, don Manuel Bartolomé con su esposa, doña Elvira Serna, prestigiosa profesora de Taquigrafía de los Colegios de Las Nieves y de la Milagrosa.

Peticion de mano

Por doña Anastasia García, viuda de Bautista y don Segundo Bautista, industrial de Burgoñondo y para su hijo y hermano José ha sido pedida en esta localidad a don José Vicente funcionario del Ayuntamiento y doña Patrocinio Fernández, la mano de su bella hija Paquita. Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor.

La boda se celebrará en el próximo mes de mayo.

Posesión

En el día de hoy ha tomado posesión del cargo de interventor de la Delegación provincial del Instituto Nacional de Previsión en nuestra ciudad, nuestro buen amigo don Juan Sánchez Rodríguez, el cual prestaba sus servicios en la Delegación de Granada.

Felicitamos al señor Sánchez y le deseamos muchos éxitos y satisfacciones en su nuevo cargo.

De días

Mañana, festividad de Santa Emilia y de San Vicente, celebrarán su fiesta onomástica las señoritas Muñoz, Tejerizo, Martín; señoras de González Serrano, y doña Vicenta Monares, viuda de Paradinas, y los señores López Esteban, Berlanas González, Juárez, Martín y Prieto.

—Pasado mañana, día 6, la celebrará doña Francisca García Rey.

Neerológica

Ha muerto cristianamente el oficial jubilado del Ayuntamiento, don Benigno Mateos Olalla, persona que gozaba de extensos aprecio en nuestra ciudad, merecidos por su afable trato y honorabilidad de conducta, ejemplar en el aspecto cristiano como en el cívico.

Durante cuarenta años ejerció meritorios servicios en el Municipio y hace muy poco tiempo obtuvo la jubilación de su cargo, en el que fue siempre respetado y querido por superiores, compañeros y subordinados.

Fué secretario de numerosas cofradías de Avila entre ellas la de Vera Cruz en la que intervino para la reposición de imágenes que figuran en la procesión, dando la circunstancia de prepararse ésta en los momentos que espiraba.

Sentimos la muerte de tan buen señor y hacemos presente nuestra condolencia a su estimada familia, ofreciendo a Dios oraciones por el alma del finado.

La procesion del Silencio

A última hora de la tarde del miércoles salió de la iglesia de San Nicolás la Cofradía de Nuestra Señora de las Angustias en la procesión del Silencio. En ella figuraba el maravilloso «paso» de la «quinta angustia de la Santísima Virgen» que dá el nombre a esta Cofradía de los barrios de San Nicolás y Santiago.

El paso de la procesión por la Plaza de Santa Teresa fué presenciado por numerosísimo público con respetuoso recogimiento. Hizo estación en la S. A. I. Catedral pronunciando allí sentida plática el muy ilustre señor don Teodoro García Robledo.

El Jueves Santo

Desde las primeras horas de este día las calles de Avila presentaban el animado aspecto de las grandes solemnidades en que los fieles abulenses acuden a recibir el Sagrado Manjar, alimento de sus almas. En los edificios oficiales había sido izada la bandera a media asta.

El excelentísimo señor Obispo de la Diócesis bendijo en nuestro primer templo los Santos Oleos durante los Sagrados Oficios. Asistió a ellos en lugar preferente el excelentísimo señor gobernador civil, don Alejandro Alvarez López-Baños. Y durante todo el día fué incesante el desfile del pueblo abulense por las iglesias para visitar los Monumentos. Numerosas señoritas abulenses se vieron por las calles en visita de Sagrados ataviadas con la vistosa mantilla española. Las Corporaciones oficiales también visitaron los Sagrados en pleno y bajo mazas, así como las fuerzas de guarnición en la Plaza que lo hacían por secciones: los colegios, etc. Las secciones de la Adoración Nocturna dieron guardia por la noche a los Monumentos de la Catedral y de Santiago.

Con una hora de retraso sobre la anunciada, debido a la lluvia que cayó durante la tarde, salió la procesión de la Pasión, conocida con el nombre «de los pasos», de la ermita del Humilladero. La presidía el excelentísimo señor gobernador civil, a quien acompañaban el alcalde accidental, don Jesús Jiménez; ilustrísimo señor delegado de Hacienda, teniente coronel Osset y otras autoridades y representaciones. La procesión desfiló con admirable orden, indicador de la orientación piadosa creciente que recibe de su dignísima Junta directiva la Cofradía de la Vera Cruz. Los pasos iban iluminados destacándose de este modo los maravillosos efectos de su realización artística. El numeroso público que en el largo trayecto presencié el desfile de la cofradía se hacía participante del devoto sentimiento de los que en ella formaban.

El Viernes Santo

A las seis de la mañana salió de la S. I. Catedral, según es ya tradicional, el solemnisimo Via Crucis que organiza la Juventud Masculina de Acción Católica con la cooperación del Ilustre Patronato de la Vera Cruz. Formaban en sus filas duplicadas innumerables fieles penitentes y presidían el excelentísimo señor Obispo acompañado por los muy ilustres señores canónigos lectoral don Eduardo Martínez, don Teodoro García Robledo y don Leandro Martín, yendo revestido de capa el muy ilustre señor magistrado don Castor Robledo. En las filas figuraba el Seminario Diocesano, atendiendo a la organización el muy ilustre señor doctoral, don Juan Antonio Arfio.

Es el Via Crucis de Penitencia el acto piadoso más impresionante de estos días. La imagen del Santísimo Cristo de los ajusticiados a la que acompañan encapuchados los hermanos de la Vera Cruz, dá realce a su solemnidad procesional. Seguidamente tuvo lugar en la Catedral el sermón de la Pasión a cargo de don Teodoro García Robledo con asistencia de muchos de los fieles que habían asistido al Santo Ejercicio del Via Crucis.

En general ha sido numerosa la asistencia de fieles a todos los actos celebrados en los templos abulenses, como el ejercicio de la «Lanzada» en la Santa, las Siete Palabras en las Reparadoras, Hora Santa y demás.

La procesion del Santo Entierro

Fué a las seis y media de la tarde de ayer organizada por la Cofradía de nuestra Señora de las Angustias y Santo Sepulcro cuando, conforme a la costumbre, salió de la iglesia de Santo Tomás la procesión del Santo Entierro en la que figuran los pasos del Sepulcro e imagen de Nuestra Señora de la Soledad. En ella aparecen los estandartes de luto de todas las cofradías abulenses. Encantadores niños vestidos de nazarenos llevan los atributos de la Pasión del Señor. Ayer destacaba como «Angel Custodio» Robertito Pérez Sánchez, sobrino de nuestros buenos amigos don Justino Blázquez y doña Dorotea Lecina. El devoto paso de Nuestra Señora de la Soledad era llevado a hombros por alumnos del Seminario Diocesano. Oficiaba en nombre de la parroquia de San Pedro don Emilio Berlanas, asistido por los patronos de la Cofradía don Eusebio Domínguez y don Federico Sacristán.

Presidía el Excmo. señor Obispo de la Diócesis acompañado por el párroco de San Pedro don Valentín Cid, don Joaquín Galache y don Antonio Valles.

En la presidencia de autoridades, iban el Excmo. señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento don Alejandro Alvarez López Baños, el Excmo. señor gobernador militar, don Abelardo Calleja Diente; el presidente de la Diputación Provincial, don Rafael González; alcalde accidental de Avila, don Enrique Aboín; jefe de Estudios de la Academia de Intendencia, teniente coronel Avilés; delegado de Hacienda, don Octavio Pintos; presidente de la Junta Diocesana de Acción Católica, don Gustavo Velayos y el Hermano Mayor de la Cofradía don Emiliano Bernabé; el delegado de Auxilio Social, señor Minguela; secretario local del Movimiento, señor Tomás; secretario provincial de Falange, señor Tapia; secretario del Gobierno Civil señor Abellán y don Antonia Galve, secretario del Excelentísimo señor gobernador, y otras jerarquías.

Cerraba el desfile procesional una compañía de escolta del Regimiento de Defensa Química con escuadra de gastadores y banda de cornetas y tambores. Un numerosísimo público llenaba las calles del trayecto presenciando la procesión con el recogimiento piadoso que el acto inspiraba. Al regreso a la Iglesia de Santo Tomás tuvo lugar el sermón de la Soledad que predicó el muy ilustre señor magistrado, don Castor Robledo.

Los oficios de hoy

Los oficios de esta mañana han sido igualmente seguidos con devoción por el pueblo abulense que de este modo ve acabar las tristezas de la Semana Santa en el Alaluya de Pascua y fiestas de Resurrección, que se nos anuncian alegres y plenas de gracias y bendiciones celestiales.

La Semana Santa en Sevilla

SEVILLA.—La visita a los Sagrarios en estos días de Semana Santa ha revestido gran brillantez y ha sido emocionante.

Ocho cofradías hicieron estación

Instituto Nacional de Enseñanza Media de Avila

Nuevamente se recuerda a todas las alumnas de Bachillerato la obligación ineludible que tienen, según orden publicada en el «Boletín Oficial» de 30 de junio de 1940, de hacer el Curso de Hogar de los Institutos Femeninos de Enseñanza Media.

Para poder asistir a este curso deberán todas las alumnas solicitarlo mediante instancia dirigida a la Dirección de la Escuela de Hogar del Instituto Femenino de Enseñanza Media de Avila, reintegradas con un sello de José Antonio de una peseta, y presentada en el Departamento de Cultura de la Delegación Provincial de Sección Femenina, sita en Avenida de Portugal, núm. 22.

ALMONEDA. Santa Ana, 16, bajo

de penitencia en la tarde del Jueves Santo. El regreso a los templos se hizo con extraordinario esplendor.

La madrugada del Jueves Santo que recoge en sí todo el perfil, carácter y esencia de la Semana Santa sevillana, ha tenido un esplendor inusitado. Una enorme multitud presencié la salida de las cofradías más populares: la de la Esperanza de la Macarena, la Esperanza de Triana, el Señor del Gran Poder y la cofradía del Silencio. La Virgen de la Esperanza ha estrenado este año un magnífico palio, que, juntamente con los respiraderos y faldones, ha costado cerca de 200.000 pesetas.

Han presenciado los desfiles de las procesiones los ministros de Hacienda y Obras Públicas, ministros de Rumania, Grecia y numerosos diplomáticos de las Repúblicas americanas acreditadas en España. El Ayuntamiento sevillano les instaló en la tribuna oficial, levantada delante de la corporación. Desde la Asociación de la Prensa presencié el paso de las cofradías el poeta rumano y consejero de Prensa de la Legación de su país en Madrid, señor Aron Cotrus.—(Cifra).

En Madrid

MADRID, 3.—Con fervorosa solemnidad ha celebrado Madrid las fiestas del Jueves y Viernes Santos. La visita a los monumentos, en la tarde del jueves, bajo un cielo espléndido, estuvo animadísima.

A las cuatro y media ha salido la procesión de Jesús Nazareno, en la que, por primera vez, ha figurado la Virgen dolorosa, de la que es autor el laureado escultor señor Planes.

Figuraban en la procesión cofradías y archicofradías, los penitentes descalzos y con velas, las esclavas y esclavos de nuestro Padre Jesús y la imagen de Jesús de Medinaceli. Presidieron las autoridades militares y civiles.—(Cifra).

De toda España se reciben noticias de haberse celebrado los oficios religiosos y procesiones de Semana Santa con gran devoción, esplendor y mucha concurrencia; las visitas a los Sagrarios han constituido en todas las capitales de España nota típica del tradicional espíritu católico español.

(Viene de la 1.ª página)

que entraría a formar parte del Gobierno francés, se produzca la crisis ministerial.

El Gobierno se reunió ayer, viernes, y probablemente adoptaría una decisión definitiva relacionada con la actual situación.

Ante los representantes de la Prensa, Laval hizo la declaración siguiente: «Por estimar que la situación exterior de Francia se agrava cada día más, he creído que era mi deber entrevistarme con el mariscal Pétain. Las conversaciones que hemos celebrado el Jefe del Estado y yo, han terminado hoy con la que hemos sostenido en el pabellón Sevigne.»—EFE.

Ayuda Nacional-Sindicalista

Obras del Paseo de San Roque

Durante la próxima semana (6 de abril al 12), continuarán trabajando en dichas obras los mismos obreros que lo han venido haciendo en la actualidad.

Los obreros a quienes corresponde trabajar desde el día 13 del presente lo harán durante quince días en vez de hacerlo semanalmente como hasta ahora.

Subpagaduría Militar de Haberes

Días de pago en el Banco de España de once a trece horas:

Día 6: Benemérito Cuerpo de Militados de Guerra por la Patria.

Día 7: Suboficiales, asimilados y personal del C. A. S. E.

Día 8: Jefes y oficiales.

Día 9: Incidencias en las oficinas de esta Subpagaduría.

NOTA: Se advierte a los interesados que de no presentarse a cobrar en los días señalados se les reintegrarán sus pagas.

El subpagador militar.

ANUNCIADA CONVOCATORIA
1.200 plazas Auxiliares femeninos y masculinos de Correos

Edad 18 años (cumplidos en 1942) a 35 PLAZAS DE TURNO LIBRE y para oficiales provisionales, mutilados y excombatientes

Informes: Marín Sánchez Gordo Caballeros, 17, bajo.—Documentación e instancias

De la Comisaría

Detenido por robo

Por agentes de la Comisaría de Policía, ha sido detenido y puesto a disposición del Juzgado de Instrucción de esta capital el vecino de la misma, Alejandro de la Fuente Sánchez, por robo de una bicicleta, la cual ha sido recuperada.

Para las opositoras

Pueden pasarse por la Secretaría de esta Comisaría para recoger el recibo definitivo, las siguientes opositoras a Auxiliares de Oficinas del Cuerpo General de Policía:

María Teresa Nieto Pérez y María Josefa R. Marco Oliver.

SE VENDE Enciclopedia Espasa nueva. Razón: Bda. San Roque, 15, bajo.

SE ARRIENDAN pastos para ciento cincuenta vacas en la dehesa de Pascual Domingo (Campo de Azálvar). Para tratar con el guarda de la finca.

Cine de la Casa Social Católica

Mañana, domingo de Resurrección, el cine de la Casa Social Católica, presentará en su pantalla a las cinco y cuarto (sesión infantil) y a las siete y media, la emocionante película de caballistas mejicanos, titulada «La senda del diamante».



Declarada de utilidad pública.

Primer premio en la Exposición de Congreso Nacional de Medicina. Madrid, mayo 1941

VENTA EN FARMACIAS

2 PESETAS

Censura Sanitaria núm. 1.001